

LA PUBLICIDAD

Año XIII : Núm. 19.047 : Ejemplar, 10 cént.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

GRANADA, Sábado 13 de Enero de 1923

La ambición de Francia

Cuéntase que ha dicho un político francés, Marc Henri: «Vamos al Ruhr para emanciparnos totalmente de Inglaterra, para hacer el más grave perjuicio a la metalurgia y a los carbones británicos, para ejercer el absoluto control económico en la Europa continental.»

El Ruhr es el gran centro de riqueza de Alemania. (Por separado insertamos una descripción de los tesoros que encierra ese distrito.)

Francia quiere adueñarse de toda la orilla izquierda del Rin y especialmente del Ruhr, que es la comarca más rica del Imperio germánico, sin la cual éste se hundiría en la miseria como Austria.

Si la República francesa lograra su dorado sueño, su florecimiento industrial y económico sería rápido y en tales proporciones que se señorearía a todas las potencias de Europa. Pero no se le alcanza que esto no lo han de tolerar Inglaterra, ni las demás naciones europeas, porque rompería el necesario equilibrio, ni tampoco lo han de consentir los Estados Unidos, pues ello, además de producir el derrumbe de Alemania, privaría al mundo de las energías y de los adelantos que de allí dimanar, superlucamente útiles y precisos para los fines del progreso universal.

En nota enviada por el Gabinete de París al de Berlín, amenaza para en el caso en que por una maniobra cualquiera las operaciones de los funcionarios de la Misión y la instalación de las tropas que la acompañan sufrieran trabas, como igualmente si las autoridades locales promoviesen, bien por la acción o por su abstención, disturbios de cualquier clase en la vida material y económica de la región, todas las medidas coercitivas, todas las sanciones que se juzgen necesarias, serían tomadas, inmediatamente. De manera que pretende Francia un eficaz auxilio para ejercer el control del Ruhr.

Ya ha protestado el Gobierno alemán contra la nueva ocupación territorial ante las potencias signatarias del Tratado de Versalles, a la vez que ha suspendido sus relaciones diplomáticas con la Comisión militar interaliada y con la de Reparaciones, retirando a sus representantes en París y Bruselas. Tales son los acuerdos que se han hecho públicos; pero debe haber adoptado medidas encaminadas a la defensa interior, alentándole la retirada de las tropas norteamericanas que se hallaban en Renania, al mando del general Allen, y que se dirigen al puerto de Hambres, donde embarcarán para repatriarse.

También, en la sesión celebrada el día 11 por el Senado de Washington, Mr. Reed propuso que fuera llamado el representante oficioso de Norteamérica en la Comisión de Reparaciones, Mr. Boyden.

Hasta ahora, los planes galos van bien, contrariando el criterio de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos y lesionando los intereses continentales.

Ya veremos si puede Francia realizar su ambición, con la sola ayuda de Bélgica e Italia y en pugna con el resto del globo civilizado.

La travesía del Sahara en automóvil

En París se ha recibido un telegrama de la Misión Citroën dando cuenta de su salida de Tin Zaouaten el 31 de Diciembre y su llegada a Kidal el día 2 de Enero.

Los expedicionarios anuncian su llegada a Timbuctú, término del viaje, el sábado o el día 7, domingo.

Añaden que, a pesar de las duras jornadas, todos los individuos de la caravana se encuentran bien.

EL TERRIBLE TANEZRUFU.—DETALLES DE ANTERIORES EXPEDICIONES.

Otro radiograma de Kidal anuncia la llegada allí de la Misión Citroën, que ha cubierto felizmente los 800 kilómetros que separan Hógar de citado puesto militar.

Los expedicionarios han conseguido atravesar sin tropiezo el terrible Tanezrufu, o país de la sed y del miedo, donde hubieron de guiarse únicamente por la brújula, y donde a los peligros de la comarca—calor de día y frío glacial de noche, simún, falta de agua, dunas móviles, etc.—se añaden los de un probable encuentro con alguna de las bandas de tuaregs que recorren aquel territorio para desvalijar a las caravanas.

Por fortuna, el rezzou o partida de ladrones, cuya presencia señalaba desde Bamba el enviado especial de «Le Petit Parisien», no ha creído prudente atacar a los viajeros, prevenido, sin duda, de que éstos contaban con elementos para repeler cualquier agresión.

Mientras llegan los pormenores de la última etapa del viaje—que no es, como pretende algún colega madrileño, un alarde de turismo excéntrico, sino que tiene un valor científico e industrial—, la Prensa francesa mantiene el interés de sus lectores insertando curiosos relatos de anteriores expediciones por las tierras del Sahara.

El comandante Battenbourg, por ejemplo, describe en «Le Petit Parisien» este país, que él recorrió en camello en época anterior.

Los tres principales macizos pedregosos de dicha parte del Sahara son el Hógar, el Air y el Adrar de Iforas.

El último, que es el menos elevado de los tres, puseo que sólo tiene unos 1.200 metros de altura, está formado por rocas graníticas y porfíricas, cubiertas de una patina negra reluciente, que se diría de plomo.

En su parte Este, que en estos momentos recorren los autos orugas de la expedición Citroën, la ascensión de la montaña se efectúa por una especie de gradiera, que atenúa las asperezas de la ascensión.

Lo interesante del macizo Adrar de Iforas está en los valles de exuberante vegetación, y en los que se reconcentra la vida con sus rebanos de gacelas y sus bandas de pintadas, que apenas se asustan de las caravanas que atraviesan esta parte del desierto.

El Adrar de Iforas constituye un hermoso oasis entre las verdes orillas del Níger y la trágica soledad de Tanezrufu; pero al mismo tiempo ofrece una gran dificultad, bien para tender la vía férrea entre la Argelia y el Senegal, bien para establecer pistas que puedan recorrer las caravanas.

Hay que bordearlo, pues, por el Este o por el Oeste, ya que franquearlo ofrece suma dificultad.

Para los autos orugas, que pueden salvar muchos obstáculos, las dificultades de atravesar este macizo habrán sido menores. Ya nos lo contarán los expedicionarios.

Los tuaregs que habitan el Adrar de Iforas descienden de la raza bereber, esparcida en el continente africano, en la Tripolitania y en el Níger.

Los tuaregs se dicen originarios de la Arabia. Algunos autores, entre ellos el capitán Cartier, sostienen que los tuaregs fueron convertidos al catolicismo. Otros los creen descendientes de los cruzados.

Estas tribus tuaregs se dividen en castas: la de los nobles, la de los vasallos, la de los cautivos. Las tribus de vasallos dependen de las tribus nobles y les pagan tributos.

Los iforas son ejemplares de hombres soberbios. Algunos jefes de tribus miden hasta dos metros de altura. A diferencia de otras tribus árabes, las mujeres tuaregs llevan el rostro descubierto.

Dichos iforas son actualmente amigos de Francia.

Las minas del Ruhr constituyen la entraña industrial de Alemania

Desde hace un año ocupan los franceses Düsseldorf, Duisburg y Ruhrort. Dichas poblaciones están en los linderos de la cuenca minera del Ruhr; pero no en el Ruhr propiamente dicho, que es donde reside la principal riqueza económica de Alemania, su gran fuerza industrial.

Como tantas veces se ha dicho, en la cuenca del Ruhr se produce, en cantidades enormes, el hierro, el carbón y todos los derivados de éste, merced a los adelantos de los químicos germanos, la extensión de la cuenca del Ruhr es, sin embargo, pequeña.

Monsieur Goupayé acaba de poner un prólogo al libro de monsieur Adrien Dariac, titulado «El Ruhr y la Alemania».

Monsieur Dariac es presidente de la Comisión de Presupuestos de la Cámara francesa, y su libro contiene, en compendio, los estudios que dicha Comisión ha tenido presentes para su ponencia.

Sabido es el interés que suelen ofrecer en Francia algunas de las ponencias de las Comisiones sobre asuntos de interés público.

En el susodicho prólogo monsieur Goupayé, ocupándose de la riqueza industrial de la cuenca del Ruhr expone los datos que vamos a extraer.

Antes de la guerra, Alemania destilaba de 50 a 55 millones de toneladas de hulla, de los cuales 10 millones se destinaban a la producción del gas para alumbrado y 45 millones, próximamente, a producir unos 32 millones de cok metalúrgico, de los cuales 25 millones procedían del Ruhr.

Los productos de esta destilación, recogidos preciosamente, hacían producir cerca de 500.000 toneladas de sulfato amónico, de las cuales 400.000 procedían del Ruhr.

Lo mismo sucede con el alquitrán: de 1.200.000 toneladas que se producen, un millón, por lo menos, procede también del Ruhr. Dichos alquitranes, destilados y vueltos a destilar, producen los bencenos, los fenoles y toda la multitud de subproductos que alimentan las grandes fábricas de materias colorantes, las de productos farmacéuticos y las de perfumes.

Estos perfumes, los medicamentos, materias colorantes, alquitrán y derivados de éste: sulfato amónico, abono principal de la agricultura alemana; cok metalúrgico, indispensable para los altos hornos, tanto alemanes como franceses; todo esto no se obtiene sino por el carbón, sin hablar de las escorias y de los demás productos de menos importancia.

Toda esta riqueza, toda esta prosperidad y actividad se encuentra entre las manos de una docena de grandes industriales alemanes, que son los verdaderos dueños de Alemania. Se refiere monsieur Goupayé a Stinnes, Thyssen, Krupp, Haniel, Kloeckner, Stumm, Mannesmann y otros.

Ellos dirigen los grandes consorcios industriales y regulan directa o indirectamente, pero de modo absoluto, los destinos económicos de Alemania.

Respecto al asunto de las reparaciones, estos industriales se han ofrecido a sustituir al Estado alemán en el pago de los créditos aliados; pero esta oferta la han hecho en condiciones inaceptables.

Desde luego, ellos son los únicos capaces, por sus explotaciones, cada día más florecientes, por el crédito que seguramente les concedería el extranjero, a fin de procurar oro al Estado alemán, así como valores y divisas extranjeras que el mismo Estado no podría obtener, dado que el marco está cada día más depreciado.

Actualmente el Estado alemán no puede pagar sus deudas con recursos normales. Pero existen en Alemania Sindicatos de carbón, de acero, de materias colorantes, etc... Si Alemania llega a pagar alguna vez a sus acreedores, la que pague será la Alemania de los grandes Sindicatos, pues ellos son los verdaderos poseedores del capital alemán...

AVISO AL PUBLICO

Eléctrica de Diechar S. A.

Se pone en conocimiento de nuestros abonados que por necesaria obra en nuestro cable subterráneo, se cortará el fluido a las dos de la madrugada de mañana domingo, hasta la tarde del mismo día en que quedará normalizado el servicio.—El Gerente, Manuel Prieto.

DENTADURAS

México, D.F.—Acerca de Duro, 14, 16 y 18.

TRIBUNA LIBRE

Librería municipal

En vista de lo que aprueba el frío, me acerco a «La hoguera».

«La hoguera» es, ya lo sabían ustedes, un libro de Constantino Ruiz Cárner.

Y Constantino es periodista notable, cronista excelente, literato digno de mención y de estudio, y además granadino.

También lo sabían ustedes. No estaba en mis libros, tratar de libros hoy; pero no disgustan las cosas de lectura, en pleno invierno y al amor de la lumbre.

El Ayuntamiento ha disuelto el número de ejemplares de «La hoguera» que debe adquirir.

Acaso discurre como aquel que decía: «Los libros tienen hojas; los árboles tienen hojas; luego los libros son árboles».

No debe la Municipalidad condenar a la hoguera los libros, tan fácilmente como ha condenado a los árboles del Triunfo.

Deténgalo siquiera a la consideración de que aquellos son de Granada, como lo es el autor de «La hoguera», obra que es el Triunfo del talento y el trabajo.

Que en Cabildo municipal se discutan estas cosas, no es ningún libro nuevo; conviene, sin embargo, ir variando de sistema.

Los literatos no encuentran protección entre los afortunados que solo conocen tres libros: el mayor, el de caja y el de cheques.

Tampoco los Gobiernos suelen ser Mecenas de los escritores. Les tienen sin cuidado los libros, exceptuando al Duque de Almodóvar del Valle, que tiene emprendida una loable persecución contra el libro de las 40 hojas.

Sean protegidos, pues, los autores, por los Municipios, siquiera mientras el público siga leyendo poco.

Tratándose de una obra buena, adquirirla será siempre una buena obra. Un volúmen se debe apreciar por su mérito intrínseco, no por su volumen; pues en este caso, más volúmen que el Quijote tiene un libro de coro.

Yo no hablo como un libro; pero como la pluma en loor del de Constantino, prediciéndole muchos éxitos. Y eso que no estoy acostumbrado a hojear el libro del porvenir, ni me ha gustado nunca meterme en libros de caballería.

EL FILOSOFO INFIMO

COSAS DE LA CALLE

Medida plausible

En la información del Gobierno civil, publicada ayer, hay unas manifestaciones del señor Gobernador civil acerca de la concesión de licencias de uso de armas.

«Está dispuesto el Gobernador a no firmar ninguna licencia, que no sea solicitada por personas de reconocida solvencia moral, pues es lamentable que se den autorizaciones a individuos que, armados, constituyen un peligro constante».

Digna de todo elogio es la actitud del señor Rived Arbuñés, que tiende a evitar hechos sangrientos, a lo que se expone firmando licencias a todo el mundo, cosa censurable en extremo, pues la inmensa mayoría de los que llevan armas carecen de la suficiente educa-

ción y por cuestiones insignificantes promueven disputas que degeneran en derramamiento de sangre.

No solamente debe el señor Rived actuar como se ha propuesto en cuanto se relaciona con la concesión de licencia de uso de armas, sino que debía ordenar a la policía desplegara gran celo en el cacheo.

Hablando con el Gobernador

Ayer recibió el señor Rived a los periodistas, manifestándoles que reinaba tranquilidad en toda España, según le comunicaba el Ministro de la Gobernación.

Agregó que había devuelto las visitas a los señores Rector de la Universidad y Delegado de Hacienda.

Refiriéndose a la atención que fueron objeto él y su hijo don Joaquín, así como el expresidente de la Diputación provincial de Almería don Antonio Soler, por parte del exdiputado provincial don Gregorio Abril y Ramírez de Arellano, dedicó frases de elogio a este señor y a su distinguida esposa.

Mostróse encantado de las deferencias que tuvieron los señores de Abril, diciendo que fue una noche agradableísima en que no faltó nada, pues hasta amenizó la comida un notable Trío, que ejecutó música española, no faltando la jota aragonesa, que impresionó gratamente al señor Rived.

Boorme ballena

en la Mamola

Un cetáceo de veinte metros de largo.—Su estado de descomposición puede ser perjudicial a la salud pública.—Reclamando auxilios.

El subdirector de la Sociedad Mantuna de la Rada de la Mamola dió cuenta a la Alcaldía de Sorvilán, el 8 del corriente, de que el día 5 había sido arrojada a aquella playa, en el sitio conocido por Puntazo del Cerro de Cano, una enorme ballena que mide veinte metros de largo por cinco de ancho, solicitando que, dado el estado de putrefacción en que se encontraba el cetáceo, se procediera a su cremación, evitando así los perjuicios que a la salud pública pudieran ocasionarse.

El alcalde de Sorvilán, D. Francisco Moreno, en vista de cuanto se le comunicaba, se trasladó al sitio indicado para mejor apreciar el estado de la ballena y proceder a su destrucción, no pudiendo llevarse esto a cabo por la imposibilidad material de extraer del agua tan gran mole careciendo de útiles adecuados para ello.

En vista de ello, dicha autoridad municipal ha oficiado al señor gobernador civil de la provincia a fin de que por su autoridad se disponga que la Ayudantía de Marina se encargue de la destrucción del cetáceo con la urgencia que el caso requiere, pues el hedor que despiden se deja ya sentir desde larga distancia.

De todos los pueblos próximos a la Mamola acuden numerosas personas, ávidas de contemplar al desconocido animal.

Granada al día

Diputación provincial

Ha sido adjudicada a don José Hidalgo Domínguez, en la cantidad de 9,684 pesetas la subasta para la reparación de dos puentes en el trozo de carretera provincial intermedia de Illora a Algeciras por Montefrío.

También ha sido adjudicada a don Manuel Iglesias Sola, en la cantidad de 89,900 pesetas la reparación de la carretera provincial de Venta de Huelma a Arenas del Rey.

El Sanatorio de Alfaguara

La alcaldía de Alfacar, ha dirigido escrito al señor Ministro de la Gobernación, solicitando autorización para renunciar a la indemnización a que aquél municipio tenga derecho por la cesión de tres hectáreas de terreno cedidos en el monte de la Dehesa de Alfaguara para la construcción del Sanatorio antituberculoso.

Delegación de Hacienda

Pagos para hoy. Don Juan de Dios Roca, don Joaquín Durán, señores Administradores de Loterías de Albuñol y Baza, don Miguel Castillo Vagüero, don Valentín Espigares, don Mariano González Rodríguez y don Julián Fuentes.

Aclaración

Ayer presentó en la redacción de este periódico, el guardia municipal Rafael Zárate de la Plata, manifestándonos, que no había sido detenido, sino que acompañó a los guardias de Seguridad a la Comisaría, para aclarar conceptos en la discusión que mantenía con un vecino.

TEATRO CERVANTES

Hoy sábado 13 de Enero de 1923

TRES FUNCIONES, TRES

A las seis **Flor de España**

A LAS NUEVE **La Verbena de la Paloma**

A LAS DIEZ Y MEDIA **FLOR de ESPAÑA**

Mañana domingo, cuatro funciones de despedida

A las 4 y media de la tarde **Flor de España**

A LAS SEIS **La Verbena de la Paloma**

A las 9 y media de la noche **FLOR de ESPAÑA**

A las diez y media **La Verbena de la Paloma**

Con nuevos números de música del maestro BRETON, dirigiendo la orquesta el

MAESTRO BRETON (hijo)

Bufaca, 1'15 General, 0'25 Paraiso, 0'20

ALMACENES EL LOUVRE

Ofrece grandes rebajas de precios en todos los artículos de la presente temporada; Abrigos confeccionados: Piel: Echarpes de punto y seda.

Inmensos surtidos en artículos batalla; Géneros blancos de hilo y algodón en todos sus anchos.

No olvide Vd. nuestro «Suave Reclamo» a 13 pesetas la pieza.

Nombramiento:

Ha sido nombrado oficial de tercera clase del cuerpo auxiliar de Contabilidad de esta Intervención de Hacienda, don Manuel Moreno Rubio.

Universidad de Granada:

El día 15 del actual, a las tres de la tarde, dará comienzo en la Facultad de Derecho, la clase de Latín para juristas, a cargo del profesor, don Agustín Muñoz.

Monte de Piedad:

A primero de Febrero próximo, se celebrará en este establecimiento, la subasta de los lotes de alhajas, ropas y efectos, vencidos y no renovados.

De Abastos:

Servicios del juzgado de Abastos el día de ayer: Pan decomisado por falta de peso, 6 kilos; leche decomisada por mezcla de agua, 41 litros.

Por disposición de la alcaldía, quedó entregada la leche en cantidad de 26 litros, a la «Gota de Leche», 15 al convento de la Piedad, y el pan faltó a la Asociación Granadina de Caridad.

Blasfemos:

Por blasfemar en la calle de Mesones y ser además sospechosos como amigos de lo ajeno, fueron ayer detenidas por los funcionarios de Vigilancia señor Hernández, María Mendoza Borja de 24 años, soltera, Remedios Fernández Cortés, de 50 años, soltera, y Rafaela Fernández Borja de 22 años casada, todas con domicilio en el camino del Monte.

Un marchoso:

Los guardias de Seguridad números 25 y 36, a requerimientos de José Sánchez Fernández, de 62 años, vecino de Dilar, detuvieron a Salvador Luis Jiménez, de 52 años, vecino del mismo pueblo por haber este último amenazado de muerte al primero, a cuyo efecto, había depositado en una taberna de la Plaza Nueva, un revolver y una faca.

Ambas armas fueron intervenidas, no teniendo licencia para usarlas, su propietario.

Una bravía:

Rosalía Parejo García, de 50 años, con domicilio en Santa Ana 25, fué asistida en la Casa de Socorro, de una lesión en la cabeza, que le produjo en su mismo domicilio, su vecina Carmen Muñoz.

Los ciegos:

La Junta Directiva del Centro Instructivo y protector de ciegos «La Redención», ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, José Gallardo; vicepresidente, Juan Fernández; tesorero, Ramón Ortiz; contador, José Alonso; secretario, Antonio Balboa; vicesecretario, José Ruiz; vocales, Antonio Martínez, Francisco Zapata, Angel Jiménez y José Castillo.

Una equivocación:

La que ayer habrán notado los lectores en el título de una carta referente al Circo Gallístico, queda salvada, diciéndole que escribimos «Los gallos y los gallos».

Casa de Socorro:

Curados ayer.—José Rivas, de distensión de ligamentos en la articulación del codo.

Hospital:

Curados ayer.—Miguel Martín, de heridas en la región parietal, que le ocasionó en rina otro individuo en el vecino pueblo de Cenés.

Traslado:

Por el Ministerio de la Gobernación, ha sido trasladado a la Inspección provincial de Sanidad, de Baleares, el jefe de negociado don Fernando Estrada Weyler, que pertenecía a la plantilla del Gobierno civil de Granada.

A no mucha distancia de la tuberculosos hallábase la niña que en la primavera de su juventud está pálida, ojerosa, inapetente, débil, sin ilusiones, siempre cansada a la menor fatiga; aquella que la tos la aboga y ve agotada su lozanía por desarreglos frecuentes, solo normalizados por un tónico, que al regularizar las funciones del organismo, devolverá a sus mejillas el color rosado de antes y la actividad y la alegría de que disfrutó. El radio es fácil y por conseguirlo basta el uso de dos frascos de Hiposofitos Salud, que cuenta ya 31 años de existencia y está aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechézese el frasco si en la etiqueta exterior no se lee con tinta roja, Hiposofitos Salud, pues con frecuencia se ofrecen imitaciones.

Para los niños rusos:

La población escolar del grupo del

Ave-María de las Vistillas, para contribuir o la suscripción que S. S. Pío XI, en favor de los niños rusos, ha abierto una suscripción entre sus compañeros entre las cuatro clases, ascendiendo a 28'50, las que una comisión de alemanes ha entregado al párroco de San Cecilio.

Guardia civil:

La de Murias ha detenido José Mollado Artea, autor de un hurto de aceituna en terrenos propiedad de Cristóbal Mellado Bonilla.

La de La Calahorra, a José García Rubia, reclamado por el juez de instrucción del partido.

La de Izualoz, ha denunciado a Hilario López Plequezuels, Francisco Lorente Palma (a) Sobanillas, Manuel Rodríguez Romero (a) Botiche, Francisco López, Joaquín Rodríguez Utrilla, alias Oché, Enrique Lorente Garrido (a) Sabanillas chico, Félix Herrera Rodríguez (a) Bezola y Sabina García Martín, por sustracción de aceituna.

La de Otura ha rescatado una caballería que se hallaba en poder de Santiago Yañez Piñar, por sospechar sea de dudosa procedencia.

Santiago manifestó que había comprado dicha caballería el año 1920, por 975 pesetas, al vecino de La Zubia, Diego Fernández Molina (a) Rajino.

HAY QUE ATENDER A LOS SINTOMAS.—En los síntomas de enfermedades artríticas como son el reuma, gota, ciática, cólicos nefríticos, arañas, neuralgias, etc., tomad la «Piperacina granular efervescente doctor Grau» Es el mejor disolvente de ácido úrico.

Máquina de escribir:

Se vende una en precio módico.—Razón en esta Administración, Granada, 4.

Humoradas:

En una estación de pueblo: —Dígame, lector, ¿ha pasado ya el tren de las siete y treinta? —No señor. —¿Y no viene otro? —No. —¿Ni algún especial? —No...! —¿Ni siquiera una locomotora en maniobras? —¡No...! ¡No...! Muchas gracias, señor lector.

Viaje de novios.

Ella: —¡Dios mío, cuantas moscas en te tren! —El: —¡Y qué pegajosas! —Ella: —¿Qué atractivo encontrarán en nosotros? —El: —Nuestra luna de miel.

DE POLITICA

Presentados por don Fernando Aravaca anteayer cumplimentaron al señor Gobernador civil, los señores don José Jiménez González y don Graciliano Fernández de Gaz; don Baldomero Muñoz de Jerez; don Gabino Porcel, de Alquífe, y don Juan Martínez de Huéneja.

Un herido grave

Anoche, a las nueve, fué conducido a la Casa de Socorro Francisco Rodríguez Ruiz, de 54 años, casado, jornalero, habitante en la placeta de Albaida.

Presentaba una herida por arma de fuego en la cabeza, que el médico que le curó, calificó de grave.

Manifestó Francisco que, hallándose en un haza que labra en el camino del Fargue, en el sitio conocido por Santa Casilda, sorprendió a un desconocido hurtando ramón.

Al acercarse a él para preguntarle, Francisco recibió un disparo de arma de fuego, que le produjo la lesión que sufre.

El desconocido se dió a la fuga. Rodríguez Ruiz fué trasladado en una camilla al Hospital de San Juan de Dios, acompañándole los guardias de Seguridad Juan Victoria y Cándido Alonso.

Notas taurinas

El notable revistero de *El Imparcial*, Don Luis, ha publicado un libro sumamente interesante.

En él se da cuenta de las alternativas cogidas y otras notas correspondientes a la temporada última.

Durante el año tomaron la alternativa los siguientes novilleros, que ya de matadores de cartel, torearon las corridas que se detallan:

Barajas 15 corridas y mató 30 toros; Villalta 12, 24; Facultades 14, 17; Gitanillo 6, 12; Sananes 4, 8; Gaonita tres

siete; A. Sánchez 2, 3; J. Martín 2, 3; Rodalito 2, 4; Hipólito 1, 3.

Más de trescientos nombres suenan —algunos demasiado poco— entre la novillería andante.

Se destacan entre ellos «Belmontito» (José) que toreó 35 corridas; Bejarano treinta y tres; Algabeno 30; Morenito de Zaragoza 28; Ólmos 25; Zurito 24; Gallito de Zaira, 23 Posada 21; Gayria diez y nueve, y Torquito II 18.

Siguen en importancia cuantitativa o cualitativa los novilleros Andalúz, Ventoltra, Almansero, Carralafuente, Correa Montes, Castejón, Pepete, Uriarte, Pedrucho, Llamas, Martínez, Currillo, Chaves, Ginés, Carrión, Parejito, Sagasti, José Cabezas, Juan Cabeza, Hermandorena, Flores, Iguño, Magritas y algún otro.

Han comenzado a destacar los nombres de Tomás Jiménez, Martín Agüero, Manolé, Rodríguez, Alpagaterito, Palomino e Iglesias.

La Argentinita en Granada

Para el día 16 del actual está anunciado el debut en el Teatro Cervantes de la notabilísima artista, «La Argentinita».

El contrato de ésta ha costado un trabajo inmenso, porque en todas partes se la disputan.

La Argentinita es hoy la artista mimada de públicos y empresarios.

Campúa le ha firmado un contrato de 90 funciones en 100.000 pesetas que ha depositado en el Banco a nombre de la artista.

La Argentinita ha alcanzado ruidosos éxitos noche por noche, en tres meses de actuación en el Teatro Maravillas de Madrid, en los que ha puesto de relieve el paso gigantesco que ha dado en su arte durante la temporada que ha actuado en tierras americanas.

Las «toilettes» que presenta son verdaderamente originales y suntuosas; alhajas de valor fabuloso y con repertorio todo nuevo y de gusto exquisito.

Puede decirse que La Argentinita es hoy una artista completamente nueva de la que actuó en Granadá hace cuatro años. La transformación ha sido rápida y asombrosa y su actuación ha de ser en el coliseo del Campillo un éxito artístico y de boquilla, a pesar de las 1.200 pesetas por noche.

Ecos de Sociedad

Anteayer contrajeron matrimonio, la bella y distinguida señorita Hortensia Jiménez Lopera y el diputado provincial don Joaquín García de la Serrana. La boda se celebró en el domicilio de la desposada.

Bendijo la unión, el párroco del templo de Nuestra Patrona, don José Fernández Arcoya, siendo padrinos, don Juan Jiménez Lopera, hermano de la novia y doña Joaquina Segura, madre del novio.

Los nuevos esposos, marcharon al extranjero.

—Ha estado unos días en Granada y hoy regresa a Baza, el secretario judicial del juzgado de instrucción de aquella ciudad, nuestro querido amigo don Manuel Gómez Gálvez.

—Ayer regresó a Adra el expresidente de la Diputación de Almería don Antonio Soler.

—El agente consular de la República alemana en esta ciudad, don Eugenio Noé, ha sido ascendido a vicecónsul de dicha nación.

—Se encuentra en Granada el notario de Guadix, don Antonio Montes Díaz.

—Ha marchado a Alamedilla el propietario don Juan Jerez Sánchez.

—CUOTAS.—No encarguéis vuestros uniformes hasta que comprobéis que para buen trabajo, corte perfecto y baratura, sólo en la SASTRERIA ROMA, Zacatín, número 10.

—Para corsés elegantes y fajas ventrals higiénicas, la fábrica «La Española», Bibarrambla, 30.

Teatro Cervantes.

Con grandes llenos continúan proyectándose en este coliseo las dos grandiosas películas, «Flor de España» y «La Verbena de la Paloma».

Hoy en la sección de las seis de la tarde se proyectará «Flor de España» y también en la sección de las diez y media y en la sección de las nueve de la noche se exhibirá la «Verbena de la Paloma». En este teatro hay una confortable calefacción a vapor. Al final del espectáculo hay tranvías para los pueblos de la red. El día diez y seis próximo debutará en este teatro la genial es-

trella de variedades, La Argentinita, la cual dará solamente cinco funciones.

VIDA JUDICIAL

SENTENCIA

Por la sección primera de lo criminal se ha dictado sentencia absolviendo a Egenio Pérez y Luis Navas, en causa del Juzgado del Campillo.

PLEITOS

Ayer ingresaron en esta Audiencia los siguientes: Juzgado del Sagrario: Don Francisco Carranza Fernández con D. Pedro Ruiz Valdivia, sobre pobreza.

Juzgado de Santafé: La Sociedad «Ribot Hermanos» con la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, sobre reclamación de cantidad.

Juzgado de Almería: Doña Genoveva Rivas Parrilla con D. Juan Siles Mañas, sobre nulidad de un expediente posesorio.

SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil.—Juzgado de Torrox: Don Manuel Rapalo Vela con doña Clotilde Fernández, sobre habilitación de fondos; abogado, Sr. Camacho; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera, juzgado de Ugijar, contra Emilio Sorio García, por disparo; abogado, Sr. Molina de Haro; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix, contra Juan Raboneda Torres y otro, por hurto; abogado, Sr. Díaz Plá; procurador, Sr. Cano; secretario, Sr. Valverde.

—El mismo juzgado, contra Antonio Cortes Santiago, por daño; abogado, Sr. Padial; procurador, Sr. Gómez Rodríguez; secretario, Sr. Valverde.

Sección segunda.—Juzgado del Sagrario, contra Antonio Doña Fernán-

dez, por lesiones; abogado, Sr. Medina; procurador, Sr. Herrera; secretario, Sr. Serna.

Juzgado de Alhama, contra Aparicio Martín y otro, por hurto; abogado, Sr. Sánchez Chacón; procurador, Sr. Amaro; secretario, Sr. Serna.

Juzgado del Sagrario, contra Juan Manuel Roldo, por disparo; abogado, Sr. Tello; procurador, Sr. Martín Quesada; secretario, Sr. Serna.

—El mismo Juzgado, contra Eugenio Fernández, por lesiones; abogado, Sr. Carrascosa; procurador, señor Herrera; secretario, Sr. Serna.

El mismo Juzgado, contra Antonio López Alonso y otro, por hurto; abogado, Sr. Gallegos; procurador, señor Sabatel; secretario, Sr. Serna.

Coliseo Olympia

La Empresa de este hermoso coliseo puede estar satisfecha del público granadino, que viene correspondiendo a los grandes sacrificios que hace por presentar lo más artístico y escogido de la producción cinematográfica mundial.

Se cuentan por llenos completos las funciones que celebra, lo que viene a demostrar el éxito tan rotundo alcanzado por la soberana de las series, «La hija de la ajusticiada»; esta película es, sin disputa, la mejor que hemos presenciado en el cine, tanto en presentación como argumento interesante. Hoy se estrena el episodio sexto, en tres partes, de esta superproducción, y una extraordinaria película en cuatro partes, titulada «La domadora de hombres», deliciosa comedia americana, creación de la genial artista Gladys Walton.

Faltan muy pocos días para que Granada pueda admirar la más perfecta película; ésta es «Parisette», preciosa novela cinematográfica de Louis Feuillade, el mismo autor de «La huérfanita» y «Las dos niñas de París», y en la que aparecen como protagonistas los celebrados artistas, tan queridos del público granadino, Biscontin y Sandra Milowanoff.

El conflicto franco-alemán

El avance francés en Alemania

(POR TELÉFONO)

ESTADO DE SITIO

Memen.—Ha sido declarada esta Ciudad el estado de sitio.

¿SE RETIRAN LOS INGLESES?

Londres.—Se ignora si serán llamadas las tropas inglesas en el Rin, pues se espera para adoptar una resolución a que regrese Lord Derby, que a su paso por París conferenciará con el Gobierno francés.

EL VOTO DE CONFIANZA

París.—El voto de confianza otorgado por la Cámara de Diputados al Gobierno, fué por 452 votos contra 72.

Estos últimos fueron: 15 de los comunistas, 50 de los socialistas, 2 de los radicales y 5 indeterminados.

Se abstuvieron de votar 47 diputados.

Votó en favor del Gobierno más de la mitad de la Cámara.

LA PROTESTA ALEMANA

Berlín.—La retirada de los embajadores alemanes en París y Londres no significa que se haya llegado a una absoluta ruptura diplomática.

La actitud del Gobierno es de rigurosa protesta contra Francia y Bélgica. Respecto a Italia, la actitud es indecisa.

El domingo próximo se celebrarán, lo mismo en Berlín que en toda Alemania, manifestaciones de protesta.

El lunes próximo, de once a doce y media, se declararán en huelga los obreros de Westfalia.

Todos los ferrocarriles alemanes pararán durante diez minutos. Las campanas de las iglesias repicarán para anunciar el comienzo y el fin del paro.

El domingo, en señal de duelo, no habrá espectáculos públicos.

Ondearán las banderas a media asta.

RESISTENCIA DE LOS ALEMANES

Essen.—Las ocupaciones militares de los franceses siguen efectuándose sin incidentes.

También continúa la resistencia pasiva de la industria de la cuenca del Ruhr, ignorándose cómo podrá vencer Francia.

En el Ayuntamiento de Essen se verificó hoy una reunión, asistiendo las autoridades francesas y el representante alemán.

El general francés Desgouttes intentó comprobar cuántos eran los invitados a la reunión por los alemanes, constándosele que no concurría ningún representante de la industria del carbón.

Los franceses se esfuerzan por conseguir sus planes, pero los alemanes hacen lo posible por que no lo logren.

El general francés manifestó que los alemanes no tenían que atender a órdenes de Berlín, sino a las de las autoridades de ocupación.

El presidente del Ayuntamiento contestó que, dentro de la ley, carecía, como funcionario de la Prusia, de ju-

risdicción necesaria para ejercer presión sobre los industriales del carbón.

Persisten los temores de que los directores de las minas, firme en su decisión, despidan a los obreros, provocándose el conflicto del hambre.

El presidente de la Cámara de Comercio de Essen asegura que dentro de un par de semanas surgirá el conflicto del paro forzoso.

EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington.—El embajador francés ha notificado al Gobierno el acuerdo del de su país respecto a las ocupaciones en el Ruhr.

Luego celebró una conferencia con el secretario de Estado.

LA PROTESTA DE ALEMANIA

París.—Comunican de Londres y Roma que el Gobierno alemán ha entregado a los representantes de aquellos países en Berlín una nota protestando contra la ocupación francesa en el Ruhr.

EL SUPLICATORIO

CONTRA CACHIN

París.—El ministro de Justicia ha entregado el dictamen concediendo el suplicatorio contra el diputado comunista Cachin.

Al propio tiempo ha aportado documentos que demostrarán su culpabilidad.

La Comisión se reunirá mañana, y se asegura que habrá unanimidad para conceder el suplicatorio.

¿RETIRARAN SUS TROPAS

LOS INGLESES?

Londres. Un periódico asegura que Bonar Law se inclina a la retirada de las tropas inglesas del territorio alemán.

Sin embargo, es probable que espere a conocer el pensamiento del Gobierno.

REUNIONES Y CONFERENCIAS.

LO DE MEMEL

París. Mañana se reunirá la Comisión de Reparaciones para tratar de la nota sobre la marcha de capitales franceses al extranjero y examinar la mortoria pedida por Alemania para el año actual.

La Conferencia de Embajadores se reunirá mañana para tratar del asunto de Memel.

Parece que los Gobiernos de Londres y París enviarán buques en apoyo de sus tropas.

A la Comisión de las Reparaciones se ha pedido que concrete en el asunto de la moratoria.

Parece que Barthon es partidario de concederla hasta el 31 del actual.

Universal FORNOS

EL MEJOR RESTAURANT DE GRANADA

Aboños de almuerzo y comida, 5 pesetas en el local y a domicilio

MESONES, 2, PUERTA REAL

Telegramas y Telefonemas de Madrid, Provincias y Extranjero

Blenorragia (Purgación) Electrol
 FARMACIA: JOSE JIMENEZ
 Reyes Católicos, 52, Granada
 Al por mayor: Pérez Martín y Compañía
 Madrid

MADRID

NOTAS DE GOBERNACION

El duque de Almodóvar del Valle manifestó a los periodistas que mañana regresará el Rey de Moratalla.
 Preguntaron los reporteros si había leído la carta publicada en «La Voz» pidiendo que se tribute un homenaje al ministro por haber suprimido el juego.
 Contestó afirmativamente y que lo agradecía mucho.

COMIDA A ALBA

El ministro de Estado ha asistido esta noche en el Hotel Ritz a la comida con que le obsequiaba la Cámara de Comercio Argentina.

HABLA EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno afirmó que el señor Villanueva ha mejorado.
 Anoche no le aumentó la fiebre, que tiende a desaparecer.

LA PUREZA ELECTORAL

En la Presidencia y en Gobernación se vieron hoy numerosos aspirantes a diputados a Cortes.

HORAS DE CIERRE

El ministro del Trabajo comunicó que había conferenciado con una comisión de la Mixta del Trabajo, de Barcelona, un vocal de la Junta local de Reformas Sociales y un representante del comercio del extrarradio, también de Barcelona, y con el delegado regi del Trabajo en aquella capital para tratar de las horas de cierre del comercio.

Dijo el ministro que estudiará detenidamente este asunto por el carácter social que tiene, pues se pretende que el cierre sea a horas distintas en el radio y en el extrarradio, y que llevará el asunto al Consejo.

CUESTIONES MILITARES

Se habla mucho de los expedientes que se han instruido con motivo de las declaraciones que hace algún tiempo hizo el general Sanjurjo y de la carta que publicó el capitán don Luis Berenguer, relacionado todo ello con el general Riquelme.

El segundo expediente está ya ultimado, y al primero le faltan algunos detalles.

Se habla también mucho de los resultados que tendrán las declaraciones prestadas por el general Tuero y por los coroneles Sirvent y Lacanal con motivo del famoso convoy a Tizza.

Se dice que hay muchos encartados. También despierta gran expectación el expediente que se instruye con motivo de la toma por los moros del bloque Mezquita, por haberse inculcado al jefe del servicio de vigilancia en dicho bloque.

UN ACUERDO HISTORICO?

«El Liberal», con la consiguiente reserva, publica la siguiente noticia: «Anoche se supo que se trataba de verificar una votación entre ciertos elementos para resolver si había llegado el momento de adoptar un acuerdo de trascendencia histórica.»

LAS ACADEMIAS MILITARES

Dentro de dos días se publicará la convocatoria de ingreso en las Academias militares.

Las plazas son: 255 en Infantería, 100 en Artillería, 35 en Ingenieros, 30 en Caballería y 25 en Intendencia.
 Las condiciones son iguales a las de las convocatorias anteriores.

CIERRE DE MINA

El Consejo de Administración de la Compañía La Vasconadaluza ha ordenado el cierre de la mina «Monforo».

Esta medida dejará en paro forzoso a cien obreros.

EL «DIARIO DEL PUEBLO».—LOS REDACTORES, DETENIDOS.—TAMBIEN ES DETENIDO EL DIRECTOR
 Hoy se ha publicado el primer número del «Diario del Pueblo», tirado en otra imprenta distinta a la en que tenía pendiente el pago de un impuesto con el Ayuntamiento.

Apenas habían salido los primeros redactores a la calle, fueron detenidos y conducidos a la Dirección de Seguridad.

En la Dirección estuvieron más de una hora, en que fueron puestos en libertad, sin que se les explicara la causa de su detención.

Únicamente les dijeron que obedecían a órdenes de Gobernación.

El número de hoy ha sido denunciado por el artículo de fondo, en el cual se explicaban los propósitos del periódico.
 También fue detenido el director, Ezequiel Enderiz, a quien preguntaron en la Dirección de Orden Público que de dónde había sacado el dinero para tirar el periódico.

El director de Orden Público dijo, excoando la detención, que era por haber sacado los redactores unos números denunciados.

Agregó que no debía tampoco calificarse de detención, pues fueron puestos en libertad inmediatamente.

LO DEL CENTRO ASTURIANO

La Policía ha detenido a Augusto Marín y Miguel García, complicados en el suceso ocurrido noches pasadas en el Centro Asturiano.

Los detenidos ingresaron en la cárcel.

EXPEDIENTES DE GUERRA

El ministro de la Guerra fué preguntado esta tarde por los periodistas sobre una información que han publicado los periódicos referente al estado de unos expedientes.

El señor Alcalá Zamora eludió la contestación.

EL CONSEJO DE MANANA

Se insiste en que tendrá gran importancia el Consejo de ministros convocado para mañana.

Además del problema de las subsistencias se discutirá ampliamente el de Marruecos y la conveniencia de sustituir al señor Villanueva.

Los ministros se oponen a que continúe el actual estado de interinidad.

Se sabe que el señor Villanueva ha rogado al marqués de Alhucemas que le reemplace en su puesto, para no retrasar la solución del problema marroquí, comprendiendo la acción que impone el Protectorado.

Ante esto, el Gobierno está decidido a designar mañana nuevo alto comisario civil, sonando los nombres de los señores Pérez Caballero, Rodés y Francos Rodríguez para el mencionado cargo.

LO DE MARRUECOS Y EL DISGUSTO MILITAR

Según parece, el subsecretario del ministerio de la Guerra ha expresado vivísimos deseos de abandonar su puesto.

El mismo deseo han manifestado todos los jefes de sección del departamento.

Relacionado con estos informes, se ha dicho esta noche que es muy probable que el Gobierno, para terminar con el conflicto que tiene planteado desde la creación de la Alta Comisaría civil, designe para sustituir al señor Villanueva al actual ministro de la Guerra, señor Alcalá Zamora.

ACONTECIMIENTOS POLITICOS.—LO DEL «DIARIO DEL PUEBLO».—ACTITUDES DE ALBA Y MELQUIADES ALVAREZ.

Es muy probable, y así se decía esta noche en los círculos, que del Consejo de ministros de mañana surjan acontecimientos.
 Se cree que los motivará la persecución que ha emprendido el señor Alba contra la publicación del nuevo periódico «Diario del Pueblo».

Con tal motivo se sabe que don Melquiades Alvarez ha dicho que no puede tolerar que semejante persecución se haga por un Gobierno del que forma parte un representante suyo.

Si es, en efecto, cierta la actitud del jefe reformista, por más que muchos lo ponen en duda, el señor Pedregal será el encargado de abordar lo que puede convertirse en conflicto político.

LA ENFERMEDAD DE VILLANUEVA

El señor Villanueva tenía esta tarde 37 grados y dos décimas de fiebre, subiendo luego a 38'3.

Se le administraron inyecciones iónicas.

Como hasta esta tarde no se cumplían las veinticuatro horas de haberle administrado las inyecciones de sublimado corrosivo, no han podido ver los médicos su resultado.

Los facultativos confían en poder salvar al enfermo, de no sobrevenir complicaciones.

TRANSMISION RAPIDA

En Telégrafos se han verificado esta tarde, con lisonjero éxito, las pruebas de unos aparatos rápidos de transmisión.

MITIN MAURISTA

En el teatro de la Comedia se ha celebrado el anunciado mitin maurista, presidiendo el Sr. Goicoechea.

Hablaron los Sres. Zabala y Maurra (D. Gabriel), haciendo el resumen el Sr. Goicoechea.

Todos alabaron a los mauristas, censurando la labor del partido liberal, que ha venido al Poder—dijeron—por egoísmo y para soslayar la cuestión de las responsabilidades.

VILLANUEVA SIGUE MEJOR

Esta tarde ha visitado el marqués de Alhucemas al señor Villanueva, encontrándole bastante mejorado de su enfermedad.

LA PONENCIA DE SUBSISTENCIAS
 El jefe del Gobierno recibió esta tarde la visita del ministro de Fomento, quien le habló de los trabajos que está realizando para despachar la ponencia que le fué encargada por el Consejo sobre el problema de las subsistencias.

El señor Gasset dará cuenta de dicha ponencia a sus compañeros en el Consejo de mañana.

LA GUERRA en Marruecos EL PARTE DE MADRUGADA

El general encargado del despacho y mando de la Alta Comisaría, participa al ministro de la Guerra.

Ayer le fué impuesta la Medalla Militar en Drius al teniente coronel Núñez del Prado, comandante Franco y sargento Rampollo.

En la oficina de Tafersit fué entregado un cañón de montaña.

No hay más novedad.

Notas de Melilla

Melilla.—Un autocamión atropelló

al cabo de ingenieros, Antono Cantora, lesionándolo.

Encendiendo una hoguera, el soldado Demetrio Herrero, que se produjo quemaduras.

Un general y un coronel que se encuentran en Madrid, han escrito cartas a esta plaza relacionadas con la Alta Comisaría.

El caid Abd-el-Kader estuvo en Ujahl dando instrucciones para que se averigüe quien ha asediado a un moro amigo que prestaba servicio de vigilancia en beni-Tidel.

PROVINCIAS

EL TERCER PREMIO

Málaga.—Cinco décimos del tercer premio fueron vendidos por un ambulante, y están muy reparados entre campesinos y gente humilde.

UN INCENDIO

Vitoria.—En Arandilla se declaró un violento incendio que destruyó completamente un edificio, dos automóviles y gran cantidad de gasolina.

El siniestro tuvo su origen en un contacto eléctrico.

TIMADORES DETENIDOS

Zaragoza.—Procedentes de Barcelona llegaron hace pocos días a esta capital cuatro timadores.

Dieron varios «golpes», entre ellos uno anteayer en la plaza de la Independencia, llevándose los ladrones alhajas y dinero.

Hoy, cuando se disponían a tomar el correo de Barcelona, fueron detenidos por la Policía.

CANDIDATURA DE GASSET

Zaragoza.—Se afirma que en las próximas elecciones presentará su candidatura por esta circunscripción el ministro de Fomento, D. Rafael Gasset.

Procede la noticia de una carta recibida por el gobernador, y está siendo comentadísima.

Se cree muy difícil el triunfo aquí de un liberal, a causa de que las masas electorales están acaparadas por las extremas izquierdas y por las derechas.

No obstante, dada la especial significación que en política tiene el señor Gasset, y el carácter eminentemente agrícola de esta provincia, se estima que pudiera producirse una reacción que diera el triunfo al ministro de Fomento.

GESTIONES FRACASADAS

Oviedo.—El ingeniero director de la mina «La Nueva» ha propuesto al alcalde de Sama una fórmula de solución de la huelga, consistente en hacer contratos de trabajo colectivos o individuales, señalando el jornal mínimo.

Los huelguistas se reunieron, rechazando la fórmula.

TELEFONOS EN LAS CALLES

Barcelona.—El Ayuntamiento ha acordado instalar en las calles aparatos telefónicos, que serán utilizados por el público mediante un módico estipendio.

En caso de incendio el servicio será gratis.

CONTRA EL JUEGO

Almería.—El gobernador ha reiterado sus órdenes contra el juego a los prohibidos, amenazando con severas sanciones.

MAS DEL JUEGO

Córdoba.—En Bujalance fueron sorprendidas dos partidas de juego.
 El gobernador impondrá fuertes multas a los banqueros.

En la provincia han sido cerradas varias casas de juego clandestinas.

PIDIENDO TRABAJO

Córdoba.—Doscientos campesinos sin trabajo visitaron al gobernador.

Este pidió al alcalde que emprendiera obras públicas.

Con el mismo objeto ha telegrafado al ministro de Fomento.

LADRONES EN LA PAPELERA

Valencia.—Anoche se cometió un robo en los almacenes de la Papelera Española, instalados en la Gran Vía.

Los ladrones rompieron la puerta de cristales.

La Policía practicó un registro, no encontrando a nadie.

Esta mañana, al entrar el encargado del almacén, quedó sorprendido al encontrar dentro a dos hombres.

Ambos fueron detenidos.
 Se llaman Benito García y José Pastor.

Dijeron que no habían podido huir a tiempo, quedándose escondidos en el almacén.

Esta es la cuarta vez que dichos individuos son detenidos por delitos de esta índole.

LA PROXIMA LUCHA

Barcelona.—El ex ministro señor Goicoechea presentará su candidatura por Tarrasa, frente a las de Martínez de Villar y Marcelino Domingo.

SIN PERIODICOS

Huesca.—A causa de la intransigencia de los tipógrafos, se ha suspendido la publicación de todos los periódicos.

EL CONFLICTO FRANCO-ALEMAM

Vigo.—La escuadra inglesa que tenía anunciada su llegada para dentro de pocos días, no vendrá ya, creyéndose

que a consecuencia de los sucesos en la cuenca del Ruhr.

LA CACERIA REGIA

Córdoba.—En Moratalla continúa la cacería regia.

Hoy se cobraron 23 piezas.
 El Rey cobró dos venados.
 Entre los cazadores figura el exierrero Guerrita.

UN INFANTE

Cádiz.—El sábado marchará a Larache, el infante don Felipe para incorporarse al 4.º grupo de regulares.

BARCOS DE GUERRA

Ferrol.—Dentro de breves días zarpará con rumbo a Melilla el acorazado «España» que va a relevar al «Alfonso XIII».

Este vendrá a El Ferrol para reparar averías.

Notas catalanas

OTRO QUE ACABA CON EL JUEGO

Barcelona.—Esta noche se ha presentado en el café de Sevilla, del Paralelo, un sujeto desconocido, que revolver en mano penetró en la sala de juego amenazando a cuantos allí se encontraban.

Entre el estupor de los presentes, recogió todo el dinero que había en la mesa, y salió de la sala.

Hasta salir a la calle, nadie le impidió el paso y luego emprendió la huida, sin que haya sido detenido.

EXPLOSION A BORDO.—UN MUERTO Y UN HERIDO
 Barcelona.—Frente al faro de San Sebastián de Gerona, un velero a causa del fuerte viento tuvo que utilizar el motor.

Cuando apenas había comenzado a funcionar el motor hizo explosión, alcanzando al maquinista, que resultó muerto y al ayudante que quedó gravemente herido.

LLOYD GEORGE

Ceuta.—Para organizar el homenaje y recibimiento mañana a Lloyd George han llegado el Sr. López Ferrer y el delegado de Fomento, los cuales celebraron una conferencia con el comandante general de esta plaza.

Lloyd George ha anunciado que su viaje lo hace de incógnito, como turista, acompañado de su familia.

Aunque los agradece, no acepta festejos.

Desde Tetuán se dirigirá a Río Marín, desde donde regresará a Gibraltar en el crucero «Río de la Plata».

VAPOR EMBARRANCADO

Bilbao.—Al salir de este puerto, embarrancó el vapor alemán «Arene» que sufrió averías.

UN ATENTADO

El Ferrol.—Se ha cometido un atentado contra el automóvil en que viajaba el Presidente del Sindicato Católico de Puente Home.

Milagrosamente, resultó ileso dicho señor.

Los autores han sido detenidos.

UNA DESGRACIA

Vigo.—Un individuo llamado Cándido Morillo, que se disponía a embarcar en un vapor inglés, fué cogido al pasar por entre dos vagones, resultando gravísimamente herido.

SOLUCIONADA

Oviedo.—En Santa Cruz se ha solucionado la huelga del ramo de construcción.

EL TEMPORAL

Bilbao.—El temporal ha imposibilitado que muchos barcos se hagan a la mar.

DESTROZOS

Sanlúcar.—El temporal reinante está causando enormes destrozos.

Las obras han socavado la cimentación de los muros del muelle.

LA NIEVE Y LOS LOBOS

Reinosa.—Nieve copiosamente
 En algunos sitios alcanza la nieve a 20 centímetros.

A consecuencia del frío, han bajado de la montaña manadas de lobos.

CRECIDA DEL EBRO

Zaragoza.—A consecuencias de las lluvias, el Ebro ha experimentado gran crecida.

Ayer se vió a un jabalí vivo que nadaba en el Ebro y luego se metió en una alcantarilla.

Salieron varios individuos para cazarlo, pero no lo consiguieron

EXTRANJERO

UNA CATASTROFE

Bombay.—Comunican de Euznizah, que ocurrió una explosión en una mina resultando 68 víctimas.

LA LUCHA IRLANDESA

Dublín.—Sigue encarnizadamente la lucha en Esligo entre los rebeldes y las tropas reales.

Quedaron destruidos la estación ferroviaria y mucho material.

FUNERALES REGIOS

Palermo.—El sábado próximo se verificarán solemnes funerales por el alma del exrey Constantino.

LA MUERTE DE CONSTANTINO

Atenas.—Noticias recibidas sobre la muerte del ex Rey Constantino de Grecia dicen que éste venía padeciendo una enfermedad al riñón que determinó una apoplejía.

Ha salido para Palermo el príncipe Pablo.

LA TRAVESIA DEL SAHARA

París.—Hasta hoy no se han recibido noticias de la llegada a Tombuctú de la caravana de automóviles que ha atravesado el Sahara.

Se ha hecho la travesía en veinte días, en quince etapas.
 La Misión hizo entrega en Tombuctú del correo francés.

A UN ACUERDO

Lausana.—Los aliados y los turcos han llegado a un acuerdo en la cuestión de las minorías.

Ningún habitante turco ni griego será molestado.

ATENCION

Atenas.—Los Gobiernos de Francia, Italia e Inglaterra han llamado la atención del de Grecia sobre los movimientos de las tropas griegas en la Tracia occidental y las manifestaciones belicosas a que se han entregado.

TERREMOTOS EN CHILE

Nueva York.—Comunican de Chile que han vuelto a sentirse nuevos terremotos, sin víctimas.

LOS REYES DE ESPAÑA, A BELGICA
 Bruselas.—El embajador de España en Bélgica marchará a Madrid a fines de mes para convenir con los Reyes de España los detalles de su próximo viaje.

Cuando regrese el embajador se vendrá la fecha del viaje.

Se vende Sillería brocatel, Razón, Gracia 32, 1.º, de 3 a 5 de la tarde.

Mirad por vuestros intereses

Y si en realidad queréis beneficiaros, no dejad de visitar el renombrado establecimiento de tejidos EL LEON, que es el que por su sistema de venta, sus limitados precios e inmensos surtidos ofrece más ventajas al comprador.

Para la temporada de invierno no cesa de recibir importantes remesas de toda clase de artículos de lanería, pañería, sedría, géneros de punto, géneros de abrigo, para cama y mesa y el confort de la casa. Artículos blancos de hilo y algodón y mantelería. Grandes fantasías y novedades para señora y caballero.

Precios seriamente fijos. Ventas al contado.
 EL LEON
 Mesones, 98; ahora, Poeta Zorrilla, 80
 Teléfono 240.—Granada.

Dr. Simancas

Consulta especial para enfermedades de oídos, nariz y garganta.

De una a tres

PASEO DE LA BOMBA, 7

Consulta médica—Quirógrafos
Widos doctor DUARTE SALCEDO
 Especialista en Pielología en la Facultad de Medicina de París.
 De 1 a 4.—JURAN VÍA 18

Dr. A Guijarro

ENFERMEDADES DEL RIÑON Y DE LAS VIAS URINARIAS
 Consultas de 2 a 4.—Gran Vía, 2.

COLOCACION.—Un hombre activo, conocedor de los asuntos comerciales, de buen aspecto y mejores referencias, que quiera trabajar un negocio fácil, podrá asegurarse un buen sueldo, a los dos o tres meses de inaugurar sus tareas. Más detalles en la administración de este diario, Gracia, 4.

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
 ha satisfecho por siniestros hasta el 30 de Junio último 8.938.364,39 pesetas.

«El Fénix Agrícola» administra a la Asociación Mutua de Ahorro sistema Ford, La Mutualidad Hispano-Francesca.

LOS MADRAZO, 24, pral.—MADRID

Enfermedades de los Ojos

ÚLTIMO PROGRESO ELÉCTRICO

PHILIPS ARGENTA

CRISTAL OPALIN

ALUMBRADO
MEJOR
REPARTIDO
MAS
MODERNO

LUZ
MAS
Suntuosa
MAS
DECORATIVA



EL COMERCIO, CAFÉS, CASINOS, PARTICULARES, ETC. CONSEGUIRÁN
CON PHILIPS ARGENTA EL ALUMBRADO MAS Suntuoso Y DECORATIVO



Los calzados suizos

de abrigo verdad y duración extrema, son los de marca **3 PIES**, que se expenden en esta, en los mejores establecimientos de calzados.

Botas Suizas.—Zapatillas Prineosa.—De Orillo y Silenciosas de perfecta confección.

Solo la marca **3 PIES** puede garantizar suduración y confortable abrigo.

Periódicos viejos

Se venden en la imprenta de LA PUBLICIDAD, Gracia, 4.

PAPEL GRUESO, para envoltorios, se vende en la imprenta de este diario, Gracia, 4.

LA CAMPANA.—Confitería y pastelería. Riquísimos dulces de pascua. Especialidad en bandejas para regalos bodas y bautizos. Alhóndiga, 17

Calas de envases

Se vende una buena partida, en esta imprenta. Gracia, 4.

La Estrella

Sociedad Anónima de Seguros.—MADRID

CAPITAL DESEMBOLSADO, 5.000.000 DE PESETAS
BANQUEROS: Banco de Gijón, Banco de Oviedo, Banco Hispano Americano y Banco Español del Río de la Plata.

SEGUROS DE INCENDIOS — SEGUROS DE COSECHAS
Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Haro
Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15

Seguros de Valores.—Seguros Marítimos.—Seguros de paquetes por Ferrocarril.—Seguro individual.—Seguro de Responsabilidad civil.—Seguros de Accidentes del trabajo, a primas muy reducidas y respondiendo de riesgo de hernias sin pago de sobreprima.

Subdirector en Granada y su provincia, D. Antonio Molina de Haro
Oficinas, Plaza del Carmen, núm. 15

LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la ley.

¡¡LABRADORES!!

La mejor semilla de remolacha es la **KLEIN WANSLESBEN** patentada para España con la marca de "Victoria Original."

El único depósito de esta marca lo tiene la casa
Francisco Ariza, Sociedad en Comandita
ALHONDIGA NUM. 11.—GRANADA

Si queréis tener abundante cosecha comprad esta semilla y abonad las tierras con la Fórmula Especial que esta casa expende para este cultivo y el de patatas. También hay existencias de primeras materias para abonos y nitrato de sosa de 15/16 % de azoe directamente traído de Chile.—Todas las materias de entera satisfacción y a precios económicos.

Compañía General de Electricidad

Servicio permanente de alumbrado eléctrico por incandescencia y arcos voltaicos.—Corriente continua y corriente alterna, monofásica y trifásica.

Oficinas, calle de San José Baja, núm. 1, Granada

donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche.
Esta Compañía instala toda clase de lámparas corrientes y de filamento metálico y otros voltáicos de las mejores marcas, así como ventiladores, motores bombas aparatos eléctricos de calefacción.



El mejor de los placeres es sin disputa ninguna, el que gozan las mujeres usando la Peca-Cura.

Jabón 1'50; Crema, 2'50; Polvos, 2'50; Agua cutánea, 5'50; Agua de Colonia, 3'50; G. 10 y 16 pesetas, según frasco; Lociones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.

ULTIMAS CREACIONES

Productos serie IDEAL
ACACIA, Mimosa, GINESTA, Rosa de Jericó, ADMIRABLE, Matinal, CHIPRE, Rocio, Flor, ROSA, Végigo, CLAVEL, Muguet, Violeta, Jazmin.

Cortés Hermanos.— Sarrilá (Barcelona)

Lecciones de dibujo, pintura y adorno

PRECIOS ECONOMICOS
PUENTEZUELAS, 19

Se compra plomo viejo en esta Administración, Gracia, 4



Plus. 3.910

F.O.B. CADIZ

NUEVO PRECIO

Jamás anteriormente ha tenido Vd. ocasión de adquirir un automóvil a tan bajo precio y que le preste tan útil servicio. Aproveche esta oportunidad y confíenos su orden ahora mismo, de forma que podamos asegurarle una pronta entrega.

No lo deje para mañana venir a vernos.

Agente en GRANADA:
Antonio Molina Gallegos
Campillo Bajo, 45

(16) Folletín de LA PUBLICIDAD

Biblioteca de grandes novelas de la casa Editorial SOPENA, Provenza, 95, Barcelona

Hazañas de Rocambolé

PONSON DU TERRAIL

donó a Rennes en 1789. Cuando fui a habitar su casa, se hallaba enfermo.

Dos días después se hallaba agonizando a media noche, y me despertó su único criado, pidiéndome socorro, porque su amo estaba delirando.

Bajé casi desnudo y le prodigué algunos cuidados; al verme pareció reponerse un poco y tomar alguna fuerza; me dió las gracias y me preguntó mi nombre.

—Kermor de Kermaruet contestó.—
—Kermaruet!—gritó.—¿Os llamáis Kermaruet?
—Sí.

—¡Una pluma! ¡Una pluma!—gritó con voz suplicante.

Se la di con papel y tintero, ignorando lo que quería hacer.

El viejo escribió con mano temblorosa estas dos líneas:

Instítuyo al señor Kermor de Kermaruet mi legatario universal.

Y firmó.

A los diez minutos había muerto.

En los papeles del judío encontré la explicación de su conducta. Mi abuelo,

el barón de Kermaruet, al salir emigrado, le confió en depósito una suma de doscientas mil libras. El judío tuvo también que expatriarse. Fue a España, donde se dedicó al comercio, y con el dinero de mi abuelo hizo una fortuna inmensa. Mi abuelo le había entregado doscientas mil libras y el me devolvió doce millones.

Comprenderéis que extraña revolución causaría en mi vida tal fortuna.

Abandonar a España, correr a París, decidido a revolver el mundo para hallar a Teresa, devolviéndole con mi mano el honor que le quitó... fue mi primer cuidado. Pero aquí me aguardaba el castigo...

Apenas llegué y me instalé en este antiguo palacio, que volví a comprar, porque había pertenecido a mi familia, me acometió un mal extraño y terrible, que me postró en la cama donde me veis, la cual no he dejado hace veinte años.

Dios me castigaba al fin.

Durante muchos años no he tenido otras aspiración que curarme; he llama-

do en mi ayuda a la ciencia, a los principales del arte, todo ha sido inútil.

Hoy mis ojos se vuelven al pasado, y me pregunto si vivirá la pobre joven a quien deshonré... si por casualidad... será padre... ¿Comprenderéis ahora?

—Sí—murmuró Armando.

—Pues bien: he sabido que vos, señor conde, dedicáis una gran fortuna, y vuestra noble inteligencia, a cumplir en París la más santa, la más elevada de las misiones, *hacer el bien, impedir el mal*. Tenéis vuestros agentes, vuestra policía; castigáis y recompensáis; descubris los más secretos infortunios. Creo que podréis encontrar a la que yo lego esta fortuna que voy a dejar.

—Señor—observó Armando,—por honrosa que sea para mi esa confianza, no puedo saber...

—Pero os esforzáis...

—Y si ha muerto esa mujer sin dejar quien le suceda?

—En ese caso seréis mi heredero universal.

—Señor...

—Nunca se es bastante rico para cumplir la obra que os habéis propuesto; consagraréis mi fortuna a socorrer las miserias que existen en París.

Armando hizo un gesto de sorpresa; el barón alargó su mano hacia la chimenea.

—Mirad dijo,—las horas corren, y el tiempo no nos pertenece. ¿Veis ese cofrecito? tengo la llave en el cuello. Tomadla cuando yo haya expirado, y encontraréis en el cofre dos testamentos

con fechas diferentes. El primero os instituye mi heredero universal; el segundo es en favor de Teresa o de su hijo, si le tiene. Encontraréis también el medallón que llevaba la noche fatal, en cuyo medallón hay cabellos y un retrato de mujer; sin duda el de su madre...

Es el solo indicio que puedo dejaros...

La voz del moribundo se apagaba; la hora iba acercándose.

—He pedido un confesor para las seis—murmuró.

En aquel instante sonó la campanilla; era el sacerdote que llegaba.

Armando se separó, mientras que el barón Kermor se confesaba; después se arrodilló junto a la cama, recitando con el sacerdote las oraciones de los moribundos.

Al cabo de dos horas la predicción del médico estaba cumplida; el señor de Kermaruet había muerto.

Se llamó al momento un comisario de policía; que selló las puertas y muebles, y Armando se retiró, llevándose los dos testamentos, y dejand solamente junto al lecho de muerte al individuo que le había entregado la carta.

Cuando estuvo solo Colar, lanzó una carcajada.

—Pobre viejo!—dijo contemplando el cadáver.—Has muerto tranquilamente, sin desconfiar de nadie; yo entré en tu casa como un pobre diablo, y me alojaste sin presumir que yo solo quería estar junto a ti para averiguar el partido que puede sacarse de un hombre rico sin herederos.

¡Pobre viejo!

Ahora el conde de Kergaz va a echarse a buscar a los herederos. Nosotros los encontraremos antes. Para nosotros los millones.

Y continuó riendo.

En cuanto a Kermaruet, estaba bien muerto, y no se levantó para rechazar la risa del impio que se mofaba junto a su lecho de muerte...

III.—Las dos hermanas

En el ángulo que forman el bulevar y la calle del Arrabal del Templo, en el quinto piso y delante de una ventana que daba al patio, una mañana del mes de enero, es decir, quince días después de la entrevista del capitán Williams con Colar, trabajaba afanosamente una joven al lado de una mesa provista de todos los pequeños accesorios que entran en la confección de flores artificiales.

Tendría unos diez y seis años; era alta, esbelta, blanca, cabellos negros y labios tan rojos, que le valieron el sobrenombre de Coralina en el taller de florista donde había estado de aprendiz.

Coralina había entreabierto la ventana para que entrase un rayo de sol, y trabajaba cantando un romance a la moda entonces.

—Diez minutos más y mi obra está terminada; iré a llevarla, y al volver dirigire una mirada hacia el taller del señor Gros—exclamó con aire satisfecho.

[Se continuará.]